
Sujet de Géographie : les inégalités de richesse dans le monde 

Sujet proposé dans le manuel Hatier de 2007, collection Martin Ivernel 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



Questions : 

1. 56 % de la population mondiale appartient à des pays à faible revenu.  

2. Les Etats-Unis est un pays à revenu élevé (+ de 10 000 dollars) car ils ont un PIB de 41 399 

dollars. 

Le Brésil est un pays à revenu intermédiaire (de 4 000 à 10 000 dollars car ils ont un PIB de 

8 584 dollars. 

Le Nigéria est un pays à faible revenu  (moins de 4 000 dollars) car ils ont un PIB de 1 188 

dollars. 

3. Les Etats-Unis et le Nigéria sont très inégaux. Dans le domaine des revenus,  les Etats-Unis 

ont un PIB de 41 399 fdollars contre 1 188 dollars pour le Nigéria (environ 25 fois plus). Dans 

le domaine de la santé l’espérance de vie aux Etats-Unis est de 77 ans contre 43 ans au 

Nigéria et ils ont 10 fois plus de médecins pour 1000 habitants. Dans le domaine de 

l’équipement, 57% des Nigérians ont accès à l’eau courante contre 100% aux Américains. La 

consommation électrique au Nigéria est très faible par rapport à celle des Américains.  

4. Les inégalités de richesse sont les plus fortes à l’intérieur du Brésil. On le voit soit dans le 

contraste de la photo prise à Sao Paulo, soit dans le tableau : 20% des plus pauvres ont 2.6 % 

des richesses tandis que 10% des plus riches ont 46.7% des richesses.  

5. La photographie est prise à Sao Paulo au Brésil. Au premier plan, on voit un bidonville 

(cabanes construites avec des matériaux de récupération comme des taules). Au second 

plan, on voit des grands immeubles qui ont l’air en bon état.  

Paragraphe argumenté :  

 Les habitants du monde d’aujourd’hui n’ont pas les mêmes richesses. Nous allons montrer 

que ces inégalités de richesse sont très visibles entre les pays, mais qu’elles existent aussi à l’intérieur 

des pays.  

 Idées principales :  

- On peut diviser le monde en plusieurs groupes de pays en fonction de critères tels que l’IDH 

(le définir).  

- Les pays du Nord concentrent la richesse, avec parmi eux les pays de la Triade (ex. Etats-Unis 

du doc. 1).  

- Les pays du Sud sont très variés entre eux, avec les PMA surtout africains (Nigéria) et 

asiatiques par exemple. Il y a aussi les pays dits émergents comme les BRICS (ex. Brésil) qui 

se situent en position intermédiaire mais qui s’enrichissent rapidement. 

- Pour chaque exemple de pays, on pouvait s’appuyer sur les chiffres des documents 1 et 2 en 

combinant revenus, santé et équipement comme dans la question 3. + ajouter éléments sur 

mortalité infantile, analphabétisme… 

- La dernière partie devait mettre en évidence les inégalités à l’intérieur des pays. On pouvait 

là encore distinguer la situation au Nord et au Sud. L’exemple du Brésil pour le Sud montre 

que les richesses y sont mal réparties, nombreux étant les habitants qui vivent dans la 

grande pauvreté (bidonvilles, sans eau etc.). Les inégalités au Nord existent également, mais 

sont moins fortes ( acccès de tous à l’eau, l’éducation). 

 

Les inégalités de richesse sont très fortes entre les pays même si de nombreux pays sortent 

petit à petit de la pauvreté. La plupart des pays africains ne rattrapent pas leur retard.  A 

l’intérieur de chaque pays, l’écart entre les plus riches et les plus pauvres est important. 


